

# 交了钱却迟迟等不到施工队 进场施工了又有新问题 破损村道维修一波三折

记者 杨微微 郑智建 程春阳

2021年,我市把推进农村道路提升建设、完成农村公路路面大中修50公里列入十大民生实事,足见政府对这项民生工程的重视。然而近日,云周街道朝阳村村民反映,村内沿江路面破损严重,维修施工过程一波三折,现在道路破损面积越来越大。



## 路面破损 村民交了钱却无人来修

3月11日,记者来到朝阳村沿江路。在上少线与沿江路交叉口处,路面破损严重,其中最明显的一处路面裂缝宽10多厘米,最深达20厘米。此外,道路临河,岸边路面有下沉的趋势,存在塌陷的隐患。途经此处的车辆都小心翼翼地躲避,在路上走起S形。货车司机张礼益说,开车从这里路过要很小心,尤其是两

车交会时要特别注意,蛮危险的。

沿着沿江路往南走,一路上,大大小小的坑洼有十几处,而且道路狭窄,遇到两车交会,车辆无法避让坑洼处,只能颠簸前行,发出刺耳的声响。

据村民介绍,此处道路破损已经有五六年了,但无人维修,也无人管,给车辆和行人带来较大的安全隐患。2021年,云

周街道曾把该路的修补计划提交到交通部门,道路所在的朝阳村也自筹了41万元修路资金,上交到交通部门。钱交了,修路却迟迟没有下文。2021年5月份交了钱,一直到11月份也没见人来修。我们从9月份开始向街道反映,街道向交通运输局反映,但还是没有结果。朝阳村党支部书记、村委会主任叶曙光说。

## 修路要排队 村民等不及

破损的路面为何迟迟没有启动维修施工?记者找到了负责2021年农村公路提升工程的业主单位——瑞安市公路与运输管理中心。中心副主任张建森介绍,以前村级道路管养由各乡镇自行实施,2020年开始,我市把村级道路集体打包,纳入主管部门集中实施养护,2021年8月交通部门将33条村级道路修复工程打包进行了招投标。

多条路同步进场施工,要按计划分片逐步实施。张建森说。

分片进场施工,意味着朝阳村这段路修复工程要等上一段时间。但村民们有些等不及,他们看到的是,交了钱,却迟迟等不来施工队,而破损的道路面积越来越大。2021年11月,村民提出要求退还自筹资金,村集体自行组织修路。

对此,张建森的回复是,这条路已经打包在全市道路维修招投标书中,根据合同,如果需要退款必须等到全市工

程完成结算后才能进行。根据合同,退款要等到2022年年底。

钱交了,修路却遥遥无期,想退钱,却要再等一年。自筹资金不退回,村民想自行修路也无法开展,就这样,这段破损的道路越来越破。那么,这项工程到底何时能启动呢?据张建森介绍,这条路其实已于2021年12月份进场施工。

2021年12月26日,村民在交了维修款7个月,终于盼来了施工队,然而在拆除路面石块时,新问题又出现了。

## 新问题不断 施工一波三折

叶曙光介绍,当时村民问施工队,这些拆下来的石方如何处理,他们说运回去卖。我说这是我们村里的资源,你们不能运回去卖。双方存在争议,再说马上要过年了,所以就让他们先把工程停下来。

路与运输管理中心了解到,合同中曾明确拆、挖除后的可回收材料归施工方所有,并不存在纠纷。如果说要把可回收材料给村里,对施工队会造成比较大的损失。张建森说。

既然合同中已经明确,那么双方都应该按合同约定执行。由于沿江路迟迟

没有修复,导致路面破损面积不断扩大,原先招标的14000平方米已经扩大到16000平方米,而新增的破损面积并不在此次修复范围之内。这又带来新的问题。工程延迟了这么久,那么边上那些新增的破损路面是不是也帮我们修复?叶曙光说。

## 三方协商,工程继续进行

3月18日,市交通运输局、云周街道、朝阳村三方召开会议,协商新增破损路面修复等问题。

理伟表示,三方坐在一起谈了,村里决定工程要继续做,尽量把进度赶上来。工程增量这部分,市交通运输局也表示,增量部分可以按照原来政策,村里出一部

分资金,剩下部分由国债补贴。据了解,3月23日,施工队已进场施工,对沿江路破损路面进行修复,预计5月中旬完工。

# 瑞安一群音乐人线上演唱助力防疫

从严从紧从细 打好疫情防控战

本报讯(记者 欧苗苗)近日,一场特殊的演唱会在网上举行。这一刻,你们逆流而上,这一刻,风雨无法阻挡,这一刻,你是我的牵挂,手牵手,我们呐喊加油。市流行音乐协会会长魏斌原创的歌曲《风雨同舟》引起了广大网友的共鸣。当晚,包括这首歌在内的不少原创作品,致敬所有继续奋斗在疫情防控一

线的人们。据了解,该场演唱会主题为“一路生花为爱发声”,全场以线上live乐队直播的形式呈现。活动由市文化和广电旅游体育局、市文学艺术界联合会主办,市流行音乐协会、流行乐团承办。线上演唱会观看人数达到5000以上,好评不断,很多网友留言:很励志,很鼓舞人心!



# 刘晓春 异乡再创业 乐为侨服务

记者 孙文静

国内创业数年,却背着200多万元债务远赴意大利谋生;从搬运工到还清债务再到创办公司,从人生低谷到再创辉煌,商海浮沉30余载的刘晓春心怀感恩。如今,作为中意商贸交流促进会会长的他,视服务侨胞为己任,为中意商贸交流作贡献。



世界瑞侨

## 从 风云人物 到欠债近200万元

刘晓春出生于1975年,在家中排行老二,父亲在当地米厂当会计,生活俭朴却也温馨。

上世纪90年代初,15岁的刘晓春跟着办鞋厂的堂哥学习制鞋,这一学就是4年,成了熟手。19岁时,他在叔叔的帮助下,在穗丰村与人合伙创办了一家皮鞋厂,规模不大,鞋子主要销往瑞安和温州的鞋城。4年后,他创立了瑞兴达鞋业有限公司,并开

始从事皮鞋进出口贸易。

年纪轻轻就办了鞋厂,那时的刘晓春成了村里的风云人物。可惜好景不长,2001年,他将一批货发往欧洲,结果有100多万元的货款没有到账,第二年又被逃了80多万元货款,连锁反应下,导致他也欠了一屁股债近200万元,工厂无法正常运行。在亲戚的建议下,他准备前住意大利赚钱还债。

## 从搬运工到异乡再创业

2003年,刘晓春向亲朋好友借了13万元路费,背着一身债独自来到意大利米兰,开始海外的打拼生活。

初到异国,举目无亲,人生地不熟。刘晓春在米兰华人工厂、店铺集中的街上挨家挨户询问要不要工人,他没有奢望,只求管吃管住就行。

谁也想不到,曾经是鞋厂老板的刘晓春,当起了搬运工,每天忙着装卸货物,工资不高,又苦又累,但他格外珍惜这来之不易的工作。他暗下决心,先立足,再从长计议。

第二年,积累了一些积蓄的刘晓春,从米兰来到意大利著名的华人之城普拉托,找到了一份对他来说是全新的工作——服装加工,一切从零开始。期间,他将妻子从老家接到了意大利,夫妻俩埋头干活。

曾经是做鞋熟手的刘晓春做衣服是个门外汉,看着工友已经做好5件衣服了,而他连一件都没有做完,真是心急如焚。但他没有被暂时的困难吓倒,而是减少睡眠增加学习技术的时间。

经过大半年的努力,刘晓春的制衣技术逐渐赶了上来,也赢得了老板和工友们的赞扬。多学了一门手艺,让刘晓春拓宽了视野,不再满足于现状。

2006年,刘晓春从普拉托回到了米兰。如今的米兰在他眼里不是只能做搬运工的地方,而是世界时尚之都。这次,他进了一家颇具规模的制鞋厂,干起了老本行。因出色的制鞋手艺,他屡次辞工都被老板竭力挽留,就这样,一转眼就是6年。

2012年是我人生重大的转折之年。这一年,我不但还清了200多万元的债,还创办了属于自己的春微鞋包有限公司,开始了自己的创业之路。刘晓春说起当年创业初期的经历,记忆犹新,当时每天只睡三四个小时,是咬牙挺过来的。

最初,公司员工一个巴掌就能数得过来,加上刘晓春夫妻俩也只有四五个人,不久后便有了20多名工人,还添置了20多台机器。在夫妻俩的努力下,公司规模逐年扩大,产量逐年提高,效益十分可观。

## 从感恩到投身为侨服务

事业上的成功,让刘晓春十分感恩,曾帮过他的亲朋好友和同乡,他萌生了为米兰侨界服务的想法。

2015年,刘晓春加入中意商贸交流促进会、旅意北部瑞安同乡会和米兰华侨华人工商会,并担任这些侨团的常务副会长。2021年10月,在第四届中意商贸交流促进会换届选举中,他当选会长。

参加中意商贸交流促进会后,刘晓春对侨团组织有了全新的认识。他说:加入侨团,就是要勇于担当,乐于奉献,甘于付出,要全心全意帮助侨胞排忧解难,维护侨胞的合法权益。

2020年,意大利新冠肺炎疫情暴发,刘晓春主动担负起领导中意商贸交流促进会抗疫防疫工作。在口罩紧缺之际,促进会先后为当地政府和医院捐赠了3万个口罩,向促进会全体成员及其家属

发放国内侨务部门邮寄来的药物和物资。此外,促进会还组织成员为米兰网上方舱医院捐款5000欧元。

刘晓春说,今后中意商贸交流促进会将继续坚持创会宗旨,立足侨界,服务侨胞,帮助华人华侨融入当地社会,抓住“一带一路”机遇,为促进侨社和谐发展、中意经贸交流合作作出更大贡献。

### 人物名片

刘晓春,1975年出生于仙岩,后全家迁居至塘下。中意商贸交流促进会会长、旅意北部瑞安同乡会常务副会长、米兰华侨华人工商会常务副会长。

# 分类天地

服务热线:65917777

### 家电维修

30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库、工业冷水机、国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。

瑞丰制冷:空调故障专业维修、鉴定机构,联系电话:18267767246。

空调维修、加液、清洗、安装、预埋铜管,回收旧空调,钻孔,另承接防水补漏工程,13057899533。

### 家政

三通家政:瑞安专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修,专业搬家,提供钟点工服务,15356267199。

### 招聘

某幼儿园招有经验幼儿园长或教学园长:联系电话:13758405888。

### 疏通补漏

高压车清洗管道、阴沟、通马桶、下水道,空调拆装、修、加液,82395069。

清理化粪池,通下水道、马桶、各种管道,价格低,15869696136。

高压清洗,疏通各种管道、阴沟,空调拆装、修、加液,电话:83685679。

疏通补漏:专业疏通马桶,高压疏通管道、抽粪,水电安装、维修,搬家,另提供钟点工,18868269118。

专业疏通马桶、下水道、阴沟,高压清洗、疏通管道,清理化粪池(干湿分离处理),另维修水电,13968936321。

### 搬家

专业搬家,提供钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修,电话:13967736316。

专业搬家:公司搬家、居民搬家,长短途搬运,拆迁,货运车出租,空调拆装,82300793。

### 遗失

遗失温州大霸机械有限公司的泛成国际货运有限公司宁波分公司正本航运提单一式三份,提单号:EURFLB2230045NSA,船名/航次:STRAIT MAS/W008,箱封号:TCNU7344472/PCN2111794/40HC,开船日:2022/3/14,声明作废。

遗失瑞安市上和通讯设备点的开户许可证,核准号:J3339005586101,声明作废。

# 市融媒体中心两处房产对外招租

一、万松东路218号融媒体中心2号办公楼(原广电大楼后幢)第4层,面积894.72平方米(包括12个办公室,1个会议室,办公家具若干);办公条件优越,大院内可停车,办公楼3层食堂可就餐。

二、安福路30号(原日报社大楼,市府东首)第4层,面积807.94平方米(包括9个办公室,1个会议室,1个储物间,办公家具若干);办公条件优越,大院内可停车。

以上两处房产对外招租,租金面议。有意者请致电张先生,联系电话:0577-65832023。